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Το χρονικό μιας παραίτησης  
Η επιστολή παραίτησης του καθηγητή Ι.Γ. Σχινά προς την Πρυτανεία του ΔΠΘ  

Με αφορμή την παραίτηση από τη θέση ΔΕΠ του Τομέα Δικαίου 
των Επιχειρήσεων και Εργασιακού Δικαίου του Τμήματος Νομικής 
του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, που υπέβαλε πριν λίγο 
καιρό o καθηγητής και πρώην πρύτανης του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης Ι.Γ. Σχινάς, ο ΠτΘ δημοσιεύει σήμερα την 
επιστολή του προς την Πρυτανεία του πανεπιστημίου. Με την 
επιστολή ο καθηγητής χαρακτηρίζει την εναντίωση στο πρόσωπό 
του «μοναδικό μνημείο ατίμωσης και εξαθλίωσης στην ιστορία του 
ελληνικού Πανεπιστημίου» και θεωρεί ότι το ΔΠΘ κυριαρχείται από 
«άτυπες ηγετικές ομάδες και υποστηρίζεται από άτυπους μηχανισμούς», κάνοντας παράλληλα λόγο 
για μετριότητα, αχαριστία, φθόνο και συκοφαντία.  
Σε λίγο καιρό συμπληρώνω 41 συναπτά έτη θητείας ως διδάσκων στο ελληνικό πανεπιστήμιο, περνώντας 
από όλες τις ακαδημαϊκές βαθμίδες: έκτακτος επί συμβάσει βοηθός, τακτικός βοηθός, επιμελής, έκτακτος 
εντεταλμένος καθηγητής, τακτικός καθηγητής.  
Μόλις συμπλήρωσα υπηρεσία 28 ετών ως καθηγητής του Δ.Π.Θ. Στο διάστημα αυτό ολοκλήρωσα 
τον cursus honorum: διευθυντής τομέα, πρόεδρος τμήματος, πρύτανης. Συνέπεσε να αναλάβω και 
την εκ περιτροπής προεδρία της συνόδου πρυτάνεων.  
Ο τίτλος της θέσης μου είναι καθηγητής του εμπορικού δικαίου στο Πανεπιστήμιο Θράκης. 
Προσπάθησα να δώσω σαφές και πλήρες περιεχόμενο για καθεμιά από τις πέντε συνιστώσες αυτού 
του τίτλου: καθηγητής, εμπορικό και οικονομικό δίκαιο, δίκαιο και δικαιοσύνη, πανεπιστήμιο, Θράκη. Δεν Θα 
επεκταθώ σε αυτά, τα οποία όμως, στα τελευταία 28 χρόνια, με απασχόλησαν διαρκώς με αγάπη και πάθος 
και σχεδόν κατ’ αποκλειστικότητα και κάποτε μου χάρισαν υψηλής ποιότητας ακαδημαϊκές απολαύσεις.  
Εντούτοις, δεν ευτύχησα να ολοκληρώσω το έργο μου στο Δ.Π.Θ. προς την ακαδημαϊκή κατεύθυνση που 
θεωρούσα και θεωρώ ορθή. Ήδη δε αυτό εν μέρει αποδομήθηκε ή αποδομείται, εν μέρει αμαυρώνεται και, 
κατά το υπόλοιπο μέρος, αποσιωπάται.  
Ορισμένοι προσέβλεπαν στην πρυτανεία μου ως μία περίοδο μεταβατική, διεκπεραιωτικής φύσης, 
επενδεδυμένη, όπως λέχθηκε, με ακαδημαϊκό λούστρο. Είναι εκπληκτικό πώς άνθρωποι κατά τα 
άλλα ευφυείς μπόρεσαν να φαντασθούν ότι εγώ, άνθρωπος θεσμικός, θα ήμουν ικανός και 
διατεθειμένος να εγκλωβιστώ σε τέτοιου είδους ρόλο. Η σύγκρουση υπήρξε αναπότρεπτη. Και ήταν 
σύγκρουση δύο εκ διαμέτρου αντίθετων συστημάτων για τη φύση, το ρόλο και τη λειτουργία του 
πανεπιστημίου, δύο εκ διαμέτρου αντίθετων συστημάτων αξιών και πρακτικών ζωής.  
Η «δίκη» μου κατά τη γενική συνέλευση του Τμήματος Νομικής της 18ης Μαΐου 2005 υπήρξε, όσο 
γνωρίζω, ένα μοναδικό μνημείο ατίμωσης και εξαθλίωσης στην ιστορία του ελληνικού 
Πανεπιστημίου, από την οποία διαφοροποιήθηκαν με απίστευτη γενναιότητα, ενόψει των συνθηκών 
εκείνης της ημέρας, αρκετοί αξιοπρεπείς συνάδελφοι. Δυόμισι χρόνια τώρα η γενική συνέλευση τον 
Τμήματος αρνείται να μου χορηγήσει το οφειλόμενο αντίγραφο του οικείου απομαγνητοφωνημένου 
πρακτικού, με το έωλο πρόσχημα ότι αυτό δεν έχει ακόμα επικυρωθεί. Ευλόγως δεν έχει επικυρωθεί, 
διότι σε αυτό αποτυπώνεται η ζοφερή εικόνα μιας νομικής σχολής και ενός μεγάλου πανεπιστημίου 
της χώρας, που κυριαρχείται από άτυπες ηγετικές ομάδες και υποστηρίζεται από άτυπους 
μηχανισμούς, όπου το πελατειακό σύστημα καλλιεργείται απροκάλυπτα όπου οι έννοιες της 
διαφάνειας και της νομιμότητας ερεθίζουν βίαια ανακλαστικά και όπου η υπακοή και η σιωπή 
θεωρούνται ακαδημαϊκές αρετές. Σε ένα τέτοιο περιβάλλον κολακεύονται η μετριότητα, η αχαριστία, 
ο φθόνος και η συκοφαντία και αμείβεται πλουσιοπάροχα η προδοσία.  
Προκειμένου να λειτουργήσω και να επανενταχθώ σε ένα σύστημα που στηρίζεται όχι στις αρετές 
και στις ικανότητες, αλλά στα ελαττώματα και στις αδυναμίες των ανθρώπων που το απαρτίζουν, 
προϋποτίθεται ότι θα έπρεπε προηγουμένως όχι μόνον να απεμπολήσω την ιστορία μου, αλλά και 
να αυτοακυρωθώ ως πρόσωπο. Το πρώτο θα μου ήταν δυσανάλογα οδυνηρό και το δεύτερο μου 
είναι τελείως αδύνατο. Είμαι βέβαιος ότι αυτά θα τα κατανοήσουν εκείνα από τα μέλη ΔΕΠ, ΕΔΠ, 
διοικητικού προσωπικού και της θρακιώτικης κοινωνίας που θα λυπηθούν για την αποχώρησή μου.  
Για τους λόγους αυτούς, υποβάλλω την παραίτησή μου από τη θέση ΔΕΠ του Τομέα Δικαίου των 
Επιχειρήσεων και Εργασιακού Δικαίου του Τμήματος Νομικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.  
 
Καθηγητής Ι.Γ. Σχινάς  
 
- paratiritis  


